

弘扬工匠精神 筑梦“一带一路”

——湖南山立水电设备制造有限公司发展纪实

记者 贺旭艳 通讯员 熊云辉 伍亿众

位于新宁县的湖南山立水电设备制造有限公司,在中国庞大的水电设备制造行业丛林中,不断向“拥有核心技术、拥有专业人才、拥有自主品牌、拥有持续竞争力”的集团公司迈进。公司成长为新宁县民营企业首家税收过千万元和出口创汇上千万美元的骨干企业,今年5月被再次授牌为高新技术企业。

该公司成立于2004年,其前身为始建于1958年的湖南省新宁水电设备制造厂。公司致力于服务全球清洁能源,为客户提供水电站设计、设备制造、安装等一站式、全方位技术服务,现拥有山立制造、山立电气、山立咨询三家分公司。2012年被列为湖南省省级出口基地、湖南省外贸公共服务平台,2017年被省商务厅定为中国对外援助培训湖南实训基地。公司产品被中国电器工业协会评为“质量可信产品”,荣获“湖南省名牌产品”称号,“新牌”商标荣获“中国驰名商标”称号。

“拥有自己的科研队伍和不断更迭的创新产品,是我们致胜的法宝。”公司董事长兼总经理姜庆红2010年上任后,首先在技术人才引进上下功夫,组建“技术研发中心”。公司先后引进工程师8名,其中高级工程师1名,并特意将国

际贸易部与技术研发部设在株洲市。为提高企业产品内在质量,提高产品加工效率,2013年至2017年,公司通过外培、自培等方法提升员工的技能和素质,培养了7名高级技师和25名技师。

公司非常注重科技创新投入,每年用于科研的开支占销售收入的4%左右,金额达300多万元。在硬件设施方面,先后投入3900万元修建新的数控加工车间和表面处理车间,投入500多万元购置新设备。“新技术、新工艺、新材料、新设备”活动的实施,使企业保持了旺盛的生命力和竞争力,其混流式转轮的生产,实现了无缺陷叶片。公司还与天津电气科学研究院、重庆大学及湖南大学建立了长期的产、学、研技术合作,保持了技术研发在同行业中的前沿水平。

到目前为止,公司共开发水轮发电机新产品182种,水轮机新产品169种,已有21种产品获得国家专利。技术开发组2018年4月被授予“全国工人先锋号”称号。公司与湖南大学联合研发的“变速恒频水轮发电机系统”正在试制过程中,预计今年8月试制出第一套设备。姜庆红称,该系统填补国家在水电设备采用变频技术应用的空白,“如试制成功,将是水电设备行业产品转型的一次革命!”

处在边远山区的公司如何才能走向世界?姜庆红久经思考,确定了靠大做强、依托大集团大公司、与大企业合作发展的路线。响应国家“一带一路”发展战略,公司瞄准国际大市场,积极开展国际产能合作。近年来,先后有中国南车株洲变流技术国家工程研究中心有限公司、湘潭电机股份有限公司等一些大集团公司来洽谈合作,也有一些国外的集团公司邀请公司前去洽谈。今年5月,姜庆红带队前往巴基斯坦与HMC公司进行合作洽谈,取得圆满成功。目前公司在哈萨克斯坦也正与一家颇具实力的集团公司进行产能合作。

到目前为止,公司已在5个国家设立办事处或代理处,已为国内外2000多个电站提供了优质高效的水力发电设备,产品质量得到了国内外客户的普遍认同。作为“中国对外援助培训湖南省实训基地”,今年有乌兹别克斯坦、几内亚、尼日尔等国水力研修班学员来公司进行现场实训。工匠精神和科技创新能力的结合,使公司在“一带一路”上迈出了越来越坚实的步伐。



齐心协力确保完成出列任务

本报讯 “要积极主动开展工作,确保如期圆满完成2018年大塘村出列任务!”6月7日,邵阳县金称市镇大塘村,帮扶单位市贸促会、市工业学校班子成员、联村镇干部、村“两委”及全村党员、组长齐聚村里,部署今后脱贫攻坚工作,发出了坚决打赢脱贫攻坚战的誓言。

驻村帮扶工作开展以来,帮扶单位和驻村帮扶工作队始终

坚持抓党建促脱贫,多方筹集资金近2000万元,开展基础设施建设的同时,发动企业联村,推进烤烟、辣椒、紫红薯等产业发展。下阶段,大塘村将全力抓好产业扶贫,抓好三年扶贫规划产业发展的落实,同时积极谋划乡村振兴规划,把扶贫工作与乡村振兴结合起来。

市政协副主席、市贸促会会长李少华参加有关活动。(马剑敏 马代安 谢素林)

市政协工作组调研会商城区交通管理 破解城区停车难行车难行路难

本报讯 6月6日上午,市政协工作组会同市交警支队、市交通局、市住建局等部门负责人到城区一线现场调研,专题研究如何解决城区路面“停车难、行车难、市民行路难”等交通管理难题。

调研组徒步查看了劳动局路口、西直街小学、资江小学路段,建议新建简易立交桥或地下人行通道,解决人车分流难题。在大洋坪体育场,各部门负责人表示,应充分利用现有资源,尽快修建地下停车场,解决中心城区停车难。在大信街步步高地段,工作组仔细查看了立体停车

库修建方案,建议启用民营资本,尽快修建立体停车场。

座谈会上,交警部门从机动车保有量不断增大、城区停车位供不应求、市民过街设施严重缺失、交警警力严重不足、机动车与非机动车分道难等方面进行了汇报。市政协工作组建议在城区人流、车流量大的路段,尽快增设简易立交桥,或立项启动修建地下过街设施;推动相关部门尽快启动大洋坪地下停车场建设,鼓励民营资本自行修建停车场;加强交通管理,不断引导市民文明出行。

(童中涵 伍先安)

我市首届公益创投项目正式启动

本报讯 6月5日,邵阳市首届公益创投入围项目签约仪式在市社会组织孵化基地举行。21家社会组织逐一完成签约,正式启动了由100万元福彩公益金支持的21个公益服务项目。

为了鼓励和支持我市社会组织“用心做事、用爱暖人”,市民政局今年3月出台了首届公益创投活动方案。全市各社会组织共申报了54个公益创投项目,初审评选出27个项目进行优化和个性指导。5月17日经最终评审会打分排名,优选了21个项目入围。

其中,有“挽救婚姻家庭,促进社会和谐”“石家园社区助老爱幼厨艺坊”社区服务项目,有“失独不失爱”“癌症患者康复扶持”帮困服务项目,有“爱暖银发”“提升失能老人生活质量服务”助老服务项目,有“大邵之翼·儿童安全教育”“青少年情商训练心理服务进校园”青少年服务项目,有“推进融合教育关爱残疾儿童”等助残服务项目等。这些项目分别得到4万元至7万元不等的支持资金,在8至12个月的实施周期内,将随时接受项目督导评估,确保管理到位、服务有效。(贺旭艳)



6月5日,新宁县司法局干警来到金石镇刘家井社区开展送法进社区活动。干警们来到居民院内,面对面为社区居民提供法律咨询和法律服务,免费发放资料,细心解答群众的问题,“零距离”向居民群众开展法治宣传教育。

杨敏华 尹彦鹏 摄影报道

市就业局联合市中心医院

开展“主题党日+健康扶贫”活动

本报讯 “医生,麻烦你帮我测个血压。”“大爷,这段时间您要少喝酒,多吃点蔬菜水果……”5月24日,市公共就业和人才服务局联合市中心医院内科党总支第六党支部的全体党员,来到对口扶贫点隆回县高平镇上坪村开展“主题党日+健康扶贫”活动。

活动现场,来进行健康咨询的群众络绎不绝。医务人员热心接待每一位前来咨询、就诊的群众,并为他们提供饮食和生活习惯的建议,对常见疾病进行了详细讲解。

当天,市公共就业和人才

服务局党支部还开展了“不忘初心,牢记使命,永跟党走”的主题党日,党支部书记为全体党员上党课,将“微课堂”搬进扶贫村,为党员群众进行微宣讲,让党的十九大精神“扎根”基层。活动最后,全体党员一起重温入党誓词,诵读党章党规。

参加活动的党员纷纷表示,他们将通过此次学习,将党章和党的十九大精神入脑入心,并运用到实际生活中,扎实开展各项工作。

(罗俊 蒋岳峰)



隆回:农机部门田间指导机插秧

本报讯 6月5日至7日,隆回县农机局组织农机技术人员马不停蹄赶往金石桥镇、西洋江镇、高平镇等中稻机插秧核心示范点,深入田间地头进行技术指导服务。

连日来,隆回县各个中稻机插秧核心示范点的秧田已陆续达到三叶一心期,长势良好,其中西洋江镇、金石桥镇、高平镇等核心示范点的中稻机插秧已全面开插,而六都寨镇、北山镇、桃洪镇、滩头镇等部分乡镇农机专业合作社的第二、三批次机插中稻也相继完成播种育秧。

为确保机插秧质量,隆回县农机技术人员每到一处,都细心叮嘱机插农户,在实施机插时要注意做到“五不插”:田面不耙平整与沉实不好不插,田

面水层过深不插,病苗与弱苗不插,秧苗带草不插,隔夜秧不插。在为第二、三批次机插中稻育秧播种时,技术人员指导机插农户必须做到秧田平、秧厢平、秧盘平,在肥水管理和秧期做到晴天满沟水、雨天排干水、阴天半沟水,保持秧板土壤湿润和供氧充足,严禁水上厢面;同时要求特别注意雷暴雨天气,把握好机插的最佳时机,最大程度减少不良天气给机插作业带来的影响。

最近几年来,隆回县农机局加大对机插新技术的推广力度,水稻机插秧技术已被越来越多的农机专业合作社和种粮大户所青睐,今年全县已建有100亩以上集中连片机插秧示范点18个。(袁进田 阳小龙 欧阳水平)

“无毒驾驶万里行”邵阳站启动

本报讯 6月8日上午,“健康人生·绿色无毒”2018湖南省无毒驾驶万里行宣传活动邵阳站正式启动,500多名禁毒志愿者齐聚邵阳学院七里坪校区参加启动仪式。

本次邵阳站启动仪式,由湖南省禁毒委员会办公室主办,邵阳市禁毒委员会办公室承办。活动现场,禁毒志愿者在禁毒旗帜上签名,向全社会呼吁“关爱生命 呵护家庭”。无毒驾驶万里行活动的代表上台,带领全体志愿者一起庄重

宣誓禁毒誓言,向人民群众倡导“拒绝毒品,健康生活”的禁毒理念。而后,省禁毒办副主任唐纯杰为志愿者授旗,全体志愿者高唱湖南禁毒之声代表歌曲——《我想》,嘹亮的歌声将整个活动推向高潮。

启动仪式结束后,40多辆宣传车将从邵阳出发前往怀化,沿途全程开展禁毒宣传活动,向社会各界宣传禁毒的法律法规和防范知识,以实际行动倡导“健康人生 绿色无毒”的禁毒理念。(童中涵)



6月6日,城步苗族自治县公安局邀请学生代表开展“万名学生走进邵阳快警平台”体验活动。活动中,学生们来到邵阳快警一号平台车,参观了快警值班室,巡特警大队民警向他们介绍了平台车的功能和日常值班执勤工作,并现场演示了各类防爆器械使用方法。罗哲明 向晏明 摄影报道

第三届“中国创翼”创业创新大赛

绥宁赛区初赛前五强出炉

本报讯 6月8日,由绥宁县人力资源和社会保障局主办,绥宁县就业服务局承办,绥宁县振绥中小微企业服务有限公司、绥宁县振绥职业培训学校、绥宁县同心创业协会协办的“创响新时代 共圆中国梦”第三届“中国创翼”创业创新大赛绥宁赛区初赛拉开帷幕,经过激烈角逐,前五强出炉。

本次大赛分为主体赛和专项赛。其

中,主体赛分为创新项目组和创业项目组两个组别,主要面向高层次人才、留学回国人员、高校和技工院校毕业生、复转军人、返乡农民工等;专项赛主要面向去产能转岗职工、残疾人两类特殊群体。共有32个代表队报名参赛,经过初选后,走上选拔赛台的共有12个代表队,其中创业组6个,创新组5个,专项组1个。参赛项目涵盖了科技、电子商务、

生态农庄、绿色食品深加工、现代农业种植养殖、餐饮等多个领域。

根据大赛要求,比赛采取现场路演“6+6+1”模式进行,即项目路演6分钟,评委提问6分钟,1分钟打分。参赛选手们用“PPT+演讲”的形式,介绍各自参赛项目及内容,回答评委现场提问。赛场内竞争激烈,选手们的精彩表现不时赢得阵阵掌声。经过4个多小时的精彩角逐,绥宁县湘韵商贸有限公司获得一等奖,绥宁县瓦楼里香酒业有限公司、绥宁县玩美世界生态旅游田园综合体获得二等奖,绥宁县搜品电子商务有限公司、绥宁虫草凤鸡生态养殖专业合作社获得三等奖。(宁煜 刘松乔 苏晓华)